

Español Sin apelar a la patriotería, díganos ¡Español  
Sintiendo algo dentro como si nos temblara un fuego  
de tierra nuestra, de tierra eterna. Pensemos en su  
maternidad gloriosa

DIARIO DE LA TARDE

Córdoba.-Sepbre. 1932.-Martes 20

Director: Fernando Vázquez Ocaña  
REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA, MAESE LUIS, 22 :: TELÉFONO 2755

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Córdoba, un mes . . . . . 2 pesetas  
Provincias, trimestre . . . . . 6 id.  
Extranjero, trimestre . . . . . 12 id.

Número suelto, 10 céntimos - Franqueo concertado

DIARIO DE LA TARDE

Año I.-Núm. 82.-Apartado n.º 74

La huelga

Los metalúrgicos han secundado la huelga del gremio de la Construcción, con lo cual el movimiento ha alcanzado mayor importancia. Cualesquiera sean los orígenes íntimos de este paro, hemos de destacar la serenidad con que se desarrolla, celebrando que los obreros con su actitud no hayan dado motivo a represiones de ninguna especie.

Hay, sin embargo, dos circunstancias que, a fuer de leales a nuestra conciencia, queremos subrayar. Primera: la inoportunidad del paro; segunda: su carácter político. Respecto a la primera, la podemos encerrar en una pregunta: ¿Lamentan o ven con agrado muchos patronos la presente huelga? A ningún trabajador inteligente se le ocultará que los negocios están en la mano de obra, sino al paro forzoso. Una huelga, cuando los sin trabajo aumentan en proporción angustiosa, es llover sobre mojado.

El otro aspecto, político, subterráneo, de este movimiento, es la oposición de la llamada táctica de acción directa a la táctica de control del Estado, cuyos exponentes prácticos son, por ejemplo, la Ley de Asociaciones y los Jurados Mixtos. No queremos entrar a discutir doctrinariamente lo lógico o antilógico de ambas posiciones. Lo que sí nos interesa decir es que el Estado moderno, socialista, liberal, conservador, fascista o comunista, es el anticuerpo específico del anarquismo sindical. Los sindicalistas libertarios parecen decididos a rehusar la intervención oficial en sus pactos de trabajo. Puede su lucha resultar hermosa, cargada de espíritu de rebelión contra la tiranía burocrática del Estado, pero será estéril. El principio del pacto directo, bilateral, entre patrono y obrero, adolece de un gravísimo vicio: que preestablece en el patrono la pureza contractual que niega al Estado. Y en consecuencia, siempre que el patrono falte a su compromiso y engañe al obrero, éste solo tendrá un arma, la huelga, arma de dos filos que si hiere al capital, también hiere al trabajo, mientras que sometiéndose los pactos al visado del Estado, por medio de los Jurados Mixtos, a la fuerza reclamatoria de la mano de obra se suma la misión arbitral y punitiva del organismo paritario.

En este sentido la huelga es no una lucha económica, sino una política. Dos modos de ver la función sindical con respecto al Estado. Supongamos que a la larga el anarco-sindicalismo consiga asaltar el Estado moderno y disolverlo. Pues bien, este fenómeno sólo se puede dar a la vuelta de haber fracasado el comunismo marxista, es decir, cuando agotados por todos los pueblos los principios técnicos del marxismo integral, el anarquismo, como reacción lógica, acudiera con su potencia liberatoria a concederle al individuo personal y al gremial absoluta libertad de movimientos, sobre el cadáver de un Estado que hubiera hecho explosión por exceso de control, de centralismo y de economía racional.

Mientras tanto sólo vemos familias que se quedan sin pan, sometidas al signo de una rebelión quimérica, de una fantasía maravillosa pero fuera del ámbito de nuestra actual civilización y aun de la naturaleza social del 95 por 100 de los trabajadores. ¡Qué lástima que no se les enseñe a los obreros a batir los reductos del capitalismo con armas de bronce, no con teóricas infantiles!

¿Por qué no se cumplen los fallos?

Nos visita una comisión de obreros del ramo de la construcción y nos expone lo que sigue: Con fecha 23 de Mayo del corriente año se paralizaron las obras del alcantarillado de Córdoba, quedando parados 163 obreros sometidos al contratista don Federico Coca García. Una comisión de estos operarios visitó al alcalde, quien les dijo que no podían paralizarse los trabajos por falta de pago y que se reintegraran al tajo, pues si el contratista no cumplía sus compromisos se terminaría la obra por administración, aconsejándoles de paso que presentaran al Jurado Mixto la denuncia correspondiente.

Los obreros vuelven al trabajo, obedeciendo las sugerencias del alcalde, pero como no se les abonaron sus devengos, recurren al Jurado Mixto circunstancial de Obras Públicas, y éste, en fallo del 11 de Agosto, descarta la responsabilidad del señor Coca, por entender que careciendo de recursos para continuar los trabajos, avisó a tiempo a los braceros, y estima que los jornales pendientes deben ser reclamados al Ayuntamiento, para que éste a su vez, con la documentación oficial, fuerce al contratista, si tiene derecho, a satisfacer la deuda.

Resumen: los 163 obreros reclaman estérilmente seis o siete mil pesetas que se les deben. Van y vienen sin que puedan averiguar dónde reside la acción ejecutiva de la ley. El alcalde se esconde detrás del contratista y el contratista detrás del alcalde. Y el fallo del Jurado Mixto ha quedado en el aire, que es la sustancia de que se alimentan entrando los jornaleros engañados. El comentario que lo haga el lector.

Al señor gobernador civil

¿Qué pasa en Cabra?

Nos informamos de que en Cabra, por un trivial suceso que promovió la protesta del vecindario, se han adoptado medidas de excepcional gravedad. Por ejemplo: Anoche dictóse casi el estado de guerra en un bando, proclama después de las once de la noche. Practicáronse numerosas detenciones y fueron trasladados los presos a Córdoba? Nos afirman, asimismo, que el capitán de la Guardia civil todo esto insólito? En Cabra hay dos poderes: La República de un lado y de

otro los señores Pallarés. ¿A qué poder sirve el capitán de la Guardia civil?

El respeto al público

Con motivo de la huelga hay frecuentemente grupo de obreros en las Tendillas que son disueltos por la fuerza pública. Respetamos las órdenes de la autoridad, pero entendemos que deben ser cumplidas correctamente. Ayer, a las cinco y media de la tarde, llovió algo y varios grupos de obreros y transeúntes se guarecieron en las aceras de «La Perla» y junto al Restaurant Cerrillo. Una pareja de guardias de Seguridad y al frente el teniente segundo jefe con tonos y ademanes duros ordenaron a los que se guardaban de la lluvia que circularan. En el grupo se hallaba casualmente el diputado socialista señor Martín Sanz, en compañía de varios obreros de Lucena.

Dicho parlamentario hizo ver al teniente la actitud pacífica del público y la circunstancia de la lluvia. El oficial de Seguridad agrió entonces sus maneras y con tono descompuesto dijo que no permitiría grupos en ningún sitio. Entonces el señor Martín Sanz le

Vilaniillos

No es justo que «La Voz» silencie la brillantísima labor realizada por su antiguo protector desde las presidencias de las Comisiones Gestoras. Eso es ingratitud. Pero nosotros iremos sacando ejemplos admirables. Véanse algunos:

**Beneficencia.**—En el Hospicio, una plaga de niños con tiña.

**Cámara Agrícola.**—El trigo que vendieron los famosos «viajantes» sin matrícula a 53 se le ha pagado a los labradores a 47. ¿A quién cobramos la diferencia?—se preguntan los interesados.—Y los gastos extraídos del fondo de la Cámara Agrícola, ¿quién los paga? En nuestra opinión los labradores se lo tienen merecido.

**Colonias escocares.**—Los niños beneficiados en la playa y campo en general han sido hijos de familias acomodadas y de funcionarios. El pobrecito niño anémico del sin trabajo quedó en el arroyo.

**Enseñanza.**—¡Cuatro becas para cuatro curas! y ni una sola para un obrero.

Convenría que el señor Gobernador buscara sus asesores industriales entre gente que no procediese de la ululante caverna. Hay cada ingeniero con la regla de cálculo envuelta en el «Siglo Futuro» que a su lado un cura trabucaire resulta un hereje.

¿Por qué cuando un «che» pregona su mercancía vuelve Currito Alegrías la cabeza?

Pablo Troyano tiene razón: Es difícil convencer a los analfabetos de que la política es un arte de realidades y no un estanco.

Estudiantes, Profesores

Comprad los libros y material de enseñanza en la

Librería LUQUE

GONDOMAR, 9 y 11.-TLF. 2775.

LA MAS IMPORTANTE DE ANDALUCIA

recriminó sus modales y dijo que así no se cumplía el deber, originándose con este motivo un vivo diálogo. El citado diputado y varios testigos presenciales acudieron al Gobierno Civil para expresar su protesta al señor González López, a la que unimos la nuestra enérgica, insistiendo una vez más en que los funcionarios, desde el primero al último, están obligados a la cortesía con los ciudadanos, lo que no excluye obedecer las órdenes que hayan recibido, que nunca pueden ser la de provocar conflictos y azuzar la rebelión íntima de los ciudadanos.

Envío

Confiamos que el señor González López haga ver a sus subordinados que ante todo y sobre todo hay que respetar el «estilo de la República». La República no puede tolerar excesos de los funcionarios encargados del orden, si quiere elevar el espíritu público y disciplinar ciudadanos. Se trata de evitar conflictos, no de crearlos. Esto se quedaba para la monarquía.

La Agrupación Socialista

Por la presente se cita a todos los afiliados a la reunión que se celebrará el próximo domingo 25 del actual, a las diez de la mañana, en la Casa del Pueblo, para tratar de un importante orden del día. Se ruega a los afiliados la puntual asistencia.

Los padres de la Ciudad

Sesión ordinaria

Bajo la presidencia del alcalde se reunió anoche el Ayuntamiento en sesión ordinaria.

Leída el acta se pone a discusión el dictamen de la Comisión de Hacienda sobre la contestación del Banco de Crédito Local a las condiciones acordadas por el Ayuntamiento para el otorgamiento de ampliación de crédito.

El señor Hidalgo pidió que se aprobara el dictamen sin uno de los párrafos que modificaban el acuerdo adoptado en la sesión del 17 de agosto.

El alcalde justificó la modificación que se proponía y se lamentó de las largas que se están dando al asunto.

El señor Hidalgo sostuvo el criterio anterior, o sea abonar al Banco el seis por ciento de interés de demora y no dejar la posibilidad de abonar el 6'90 por ciento como propone el dictamen.

El señor Calderón estimó factible acceder a la petición del señor Hidalgo, sin perjuicio de que en su día hubiera necesidad de modificar el acuerdo si fuese inevitable.

El señor Troyano estimó que no había gran diferencia entre el contrato que se propone y el que se celebró anteriormente.

El señor Hidalgo insistió en que se ratificara el interés del seis por ciento como se acordó anteriormente.

El alcalde habló largamente para justificar la nueva operación de crédito por valor de 500.000 pesetas, con lo que cree poder municipalizar los servicios de aguas.

El señor Hidalgo dijo que no hacía obstrucción. Que la harían cuando pudieran por la razón de que el alcalde no debe estar sentado en el sillón presidencial.

Se promovió con este motivo una larga discusión, sosteniendo sus puntos de vista los señores Calderón, Hidalgo, Troyano y el alcalde.

El señor Troyano propuso que el Ayuntamiento aceptara el pago del millón de pesetas al Banco en diez años con el interés del 6'90 por ciento, siempre que antes del 15 de Octubre quedara a disposición del Municipio las quinientas mil pesetas para la municipalización del servicio de aguas.

El señor Hidalgo pidió que el interés fuera del seis por ciento, reservándose la facultad de aceptar el 6'90 en el caso de que el Banco insistiera en su propuesta.

Suficientemente discutido el asunto se acordó por 17 votos contra cuatro aceptar el dictamen de la Comisión de Hacienda con la modificación propuesta por el señor Troyano.

Se leyó una moción de varios concejales proponiendo el cese del representante del Ayuntamiento en Madrid señor Gómez Aranda.

El señor Bueno hizo un elogio del señor Gómez Aranda, pidiendo la máxima clemencia.

El señor Calderón solicitó que fuese oído el señor Gómez Aranda y en todo caso se le formara expediente.

Los señores Troyano e Hidalgo estimaron que ese representante debía separarse del cargo por no merecer la confianza del Ayuntamiento.

En votación nominal se acordó su separación por 16 votos contra cinco.

Se aprobó una moción de la comisión de Hacienda proponiendo la fórmula para cumplir el acuerdo relativo al desempeño de ropas con motivo del aniversario de la República.

El señor Calderón protestó de la falta de confianza que había demostrado el Monte de Piedad con el Ayuntamiento.

A esta protesta se adhirieron los señores Hidalgo y Diéguez.

Se aprobó la moción sin dar las gracias a la gerencia del Monte.

Fué aprobada una instancia del señor Chapi solicitando autorización para levantar planos de mercados de barrios acordándose, a propuesta del señor Hidalgo, dar toda clase de facilidades a dicho señor, poniéndose a su disposición cuantos elementos necesitara.

Fué leído el expediente incoado para la depuración de determinados he-

chos denunciados por el concejal señor Hidalgo Cabrera.

El alcalde abandona la presidencia ocupándola el Sr. Garrido de los Reyes (Fuertes rumores en el público).

El señor Hidalgo mostró su extrañeza porque el alcalde hubiera abandonado la presidencia y dijo que era una habilidad consignar en el expediente que si el contratista del Ayuntamiento coaccionó a dos funcionarios hizo mal el alcalde con destituirlos.

Censuró después que en unión de unas cartas del alcalde se enviaran circulares del contratista para efectuar las acometidas y señaló las faltas cometidas por el contratista y la benevolencia con que obró el alcalde.

El alcalde se justificó levemente de las aseveraciones del edil socialista.

El señor Troyano habló también sobre el despido de los funcionarios.

Sin discusión fueron aprobados los restantes asuntos que figuraban en el orden del día.

Se leyó una moción de varios concejales solicitando algunas modificaciones en el reglamento de la Guardia municipal. Pasó a informe de la comisión correspondiente.

Ruegos y preguntas

El señor Córdoba hizo constar la satisfacción del Municipio por la actuación del servicio de incendios en el ocurrido en Doña Mencía.

Se acordó, a propuesta del alcalde, dar un voto de gracias al arquitecto y al jefe del Parque.

Los señores Ruiz y Calderón formularon unos ruegos de muy escaso interés.

El señor Hidalgo solicitó que no volviera a salir de Córdoba el Parque de Bomberos y además rogó que se limpie la barriada de Alcolea.

Pidió que se celebre una sesión extraordinaria para comenzar el estudio de los nuevos presupuestos.

Le contestó el alcalde y se levantó la sesión a las once de la noche.

Sociedad

Con feliz resultado ha sufrido examen de Estética y cuarto año de piano la estudiosa señorita Teresita Sánchez Lopera, hija del laborioso industrial de esta plaza don Manuel Sánchez Aroca, obteniendo, en ambas asignaturas, brillantísimas notas.

También ha sido examinado del tercer año de piano el sobrino de este mismo industrial, Guillermo Pérez Aranda y Córdoba, habiendo obtenido, como su prima, una brillante nota.

Felicitemos a los estudiosos jóvenes por su merecida clasificación, así como a sus padres por ver realizado este anhelado triunfo en sus hijos.

Ha regresado de la playa de Puentebombra, acompañado de su distinguida familia, nuestro querido amigo el inspector del Timbre don Luis Ruiz de Castañeda.

Librería Escolar

de EUGENIO GARCIA NIELFA  
Libros, trabajos manuales y material escolar de todas clases a precios de Catálogo de las casas productoras.  
LIBRERIA, 7

Granja Royal

Helados para hoy

Mantecado.  
Crema de nata de vainilla.  
Crema de chocolate.  
Leche merengada.  
Blanco y negro.  
Granizada de café.  
Granizada de limón.  
Granizada de almendra.

Especialidad HORCHATA de CHUFA

Librería Hesperia

es la Casa mejor surtida en libros de texto.  
PLAZA DE LA REPUBLICA, 14  
Teléfono 1678 :: Córdoba.

# FERIA Y FIESTAS EN ECIJA

## Días de júbilo

Con motivo de nuestras tradicionales festejos de Septiembre estamos viendo unos días de intensa emoción. Hay mucho, muy mucho que sufrir, y habrá tiempo de sobra para acongojarnos quizá más de la cuenta; pero ya que ha llegado el momento de divertirse, dejemos un instante a la espalda todas las pesadumbres, y démonos un poco de «playa» por la feria para distraer las «perras», preocupaciones que tanto nos embargan, y, aun cuando nos coma la envidia por no poderle acompañar, admiremos esa deslumbrante playa de seductoras mujeres, cuyos comprometidos encantos prevalecen sobre las mayores atracciones y oropeles que se destacan en la feria. Dejemos a un lado cuantas meditaciones puedan amargarnos la existencia, para hacernos pasar por uno de tantos, aparentando tenernos sin cuidado todo aquello que no esté ligado

al ficticio y regocijante ambiente del momento, y confundámonos entre esa multitud que, olvidándolo todo, parece haberse consagrado a una perenne y desenfrenada manifestación de júbilo. Dejémosnos atolondrar por los orgánicos callejeros, por los diferentes pregones de los vendedores ambulantes, por el ruido de coches y automóviles, por los estridentes y desacordes instrumentos de los propagandistas de circos e insparadas rondallas de ciegos y dejémosnos atolondrar, en fin, por ese confuso e incomprensible murmullo que en su perenne vaivén levanta esa ola humana que, al objeto de celebrar nuestros deslumbrantes festejos, invade las principales calles y plazas ecijanas.

M. Ostos Gabella y Manuel B. Mena

DON JUAN TAMARIT MARTEL Y ARCOS



Alcalde de Ecija. Es uno de los que pueden llamarse hombres de la República. Cordial, bondadoso, justo, enérgico. Acrisolado administrador de los bienes municipales. La noche del 10 de Agosto puso a prueba su temple. Sanjurjo envió unos delegados para someter a la municipalidad astigitana y cortar las comunicaciones, volando el puente romano. El señor Tamarit tuvo conocimiento de este mandado y sobre la marcha dispuso la resistencia, convocando a los ediles y funcionarios públicos y exhortándolos a la fidelidad a la República. Pudo dominar toda reacción y toda debilidad, y la sanjurjada estrellóse en Ecija contra el pecho de los republicanos leales. El pueblo, agradecido a la firmeza del Alcalde, ha abierto una suscripción para entregarle un bastón de mando, y con motivo del obsequio popular se celebrarán fiestas los días 1 y 2 de Octubre.

Los usted EL SUR

## SALON ESPAÑA

La popular Empresa Campoamor proyectará durante los días de feria el siguiente programa:

- Día 21, Gran programa de Cine Sonoro.
- » 22, Niño de Marchena y su grandiosa Troupe
- » 23, BEDRINE, doce artistas, de lo mejor que viaja por España.

## Hilos y Cuerdas "CASA CELE,"

Fábrica de Cordelería, Tejidos de jáquimas y cinchas de abacá, Espartos, Cáñamos, Abacá, Albardonería, Jalmería y derivados.

Esta casa fabrica toda clase de cuerdas con los hilillos ataderos de las máquinas segadoras y pone personal competente a disposición de quien lo solicite, para que en su domicilio, aunque sea fuera de esta región, labren los ataderos

Despacho: Giner de los Ríos, 8 y Salto, 2 :: ECIJA (Sevilla)

## Hotel CENTRAL

Cuartos de baño. Esmeradas habitaciones. Gran confort. Precios económicos.

Plaza de la República :: ECIJA

## ARTURO GUILLEN

MÉDICO DENTISTA

TRATAMIENTO DE LAS ENFERMEDADES DE LA BICE -- CONSTRUCCIÓN DE TODA CLASE DE DENTADURAS

PRECIOS ECONÓMICOS -- CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 3 A 6

Plaza de la República, 49 -- ECIJA

## Juan Bautista Jiménez

TALLER DE RECAUCHUTADO DE CAMARAS Y CUBIERTAS.

Plaza de la República, n. 38 ECIJA

## Fábrica de Jabones

DE Eduardo Pérez Luque

Flores, 28 ECIJA

## Rafael Aguilar Jiménez

CEREALES

ECIJA (Sevilla)

## Pescadería Malagueña

ESPECIALIDAD EN GAMBAS

ECIJA (Sevilla)

# Gran programa de Feria y Toros

Durante los días 21, 22, 23 y 24 Septiembre de 1932

Diana. Conciertos y retretas por la Banda Municipal. Mercado de ganados. Iluminaciones eléctricas. Fuegos artificiales. Cinematógrafo público. Gran Compañía de Zarzuela en el Teatro San Juan. Cine Sonoro en los salones España y Cervantes. Circos ecuestres. Varietés. Bailes de sociedad. Caseta popular con grandes premios. Homenaje a la vejez y dos novilladas por el orden siguiente:

### DIA 21

Se lidiarán seis hermosos novillos-toros de la acreditada ganadería de don Ramón Ortega (antes Braganza) para los renombrados y valientes diestros,

## Laine, Leopoldo Blanco y Niño del Matadero

### DIA 22

Seis hermosos novillos-toros de la afamada ganadería de don Juan Nandín, para los diestros de gran cartel,

## Antonio de la Haba (Zurito) Juanito Jiménez y Palmeño II

NOTA.—Por haber sido cogidos los diestros que toreaban el día 21, ha quedado constituido el cartel como arriba se indica.

## "La Ocasión,"

Garage de bicicletas, Pinturas, niquelado

Unica casa que vende las bicicletas M. F. con faro y herramienta, en pesetas 210, con un año de garantía.

Santa Cruz, 6 ECIJA

## Cerveza "El Aguila,"

Despacho y Depósito: S. Francisco, 12

## Garage "San Pablo,"

Paseo, 8 - ECIJA

Servicio Ford prontitud y economía

## Taller de Reparaciones y Alquiler de Bicycletas

Accesorios para todas las marcas

Cubiertas y Cámaras «HUCHISON», «DUPLOP» y «BERGUNAN». Solistas duras AUTOGENAS

Plaza de la República, n. 38 ECIJA

# Informaciones Telefónicas

**El ministro de Obras Públicas señor Prieto, hace unas interesantes manifestaciones sobre la oportunidad de abandono del poder por los socialistas.-Se declara la huelga general en Utrera.-Detención de un general**

**Madrid**

**Unas interesantes manifestaciones del señor Prieto sobre el oportunismo de abandono del poder por los socialistas**

MADRID, 5 t.—El ministro de Obras Públicas habló a mediodía con los periodistas del acuerdo adoptado en su reunión de anoche por la Agrupación Socialista madrileña y les dijo que después de examinado el orden del día se suscitó la cuestión del abandono del Poder por los socialistas, agregando que él no anda muy distante del punto de vista sostenido por sus correligionarios sobre el cese de los socialistas en el Gobierno.

Muy de acuerdo en la posibilidad del abandono y como yo, mis dos compañeros en el Gobierno, pudiendo afirmar que ese es nuestro más ferviente deseo, pero estimo que nuestro apartamiento del Poder debe estar regido por una palabra: oportunidad.

No concrete el acuerdo obtenido anoche por los votos mayoritarios sobre la permanencia en el Poder de los socialistas hasta la aprobación de los Presupuestos, porque me parece mentira que tengamos que llegar hasta los Presupuestos. Estos no forman parte de nuestro compromiso en el Gobierno y, por tanto, no hay por qué prolongar nuestra estancia supeditada a esa aprobación.

Además no hace falta eso. El aceptar ese acuerdo de condicionar nues-

tra marcha a los Presupuestos implicaría el planteamiento de una crisis con tres meses de antelación que daría al Gobierno una agonía de 90 días. Los ministros socialistas, por el hecho de ese acuerdo, quedan supeditados a que el Congreso nacional del Partido adopte la determinación precisa.

Además esta situación precaria arrastraría a otros ministros no socialistas y, como consecuencia, al Gobierno en pleno a una crisis. Por eso estimo que entre nuestra dimisión y su presentación al jefe del Gobierno no debe mediar a lo sumo más que un plazo de 20 minutos para su resolución en el acto.

El Congreso Nacional del partido acordará lo que proceda, pero estimo que antes de permanecer en el Poder supeditados a los presupuestos, preferible cien veces es que el acuerdo sea de cese inmediato de nuestra participación en el Gobierno.

**Hormigones eternos con Sal-Ferrícite**

dispuesto la custodia de los tranvías por la Guardia de Asalto.

**Unos pistoleros hacen ejercicio de tiro al blanco**

SEVILLA, 6'30 t.—En las inmediaciones de la huerta de «San Gregorio» unos pistoleros se entretenían en tirar al blanco sobre una tapia próxima.

**Restaurant MAESTRE**

Comidas por cubiertos y a la carta. Hospedajes económicos. Especialidad en banquetes.

**CAFE Y CERVEZA**

Visite siempre esta casa. **CABRA (Córdoba)**

**PLAZA DE TOROS :: IDEAL CINEMA :: Empresa Guerrero**

FUNCIONES PARA HOY MARTES 20 DE SEPTIEMBRE DE 1932 CINE SONORO.—De nueve a una de la noche.—Magnífico programa.—REVISTA SONORA PARAMOUNT.—SU NOCHE DE BODAS, film sonoro Paramount de éxito formidable, hablado y cantado en español e interpretado por Imperio Argentina, José Romeu y Manuel Russell.—Sillas, 1 peseta. Especial para niños, 0'50. Grada, 0'30. Especial para señoras, 0'10.—Caso de mal tiempo se celebrará la función en el Gran Teatro.—Mañana, miércoles, gran programa.—Próximamente estreno de la emocionante película sonora CAMPEONATO MUNDIAL DE BOXEO, combate Schemellign-Skarkey para el título de campeón del mundo.—Gran Teatro. El sábado próximo inauguración de la temporada con la Compañía de comedia Pino-Thuillier.

**PARQUE RECREATIVO (temporada de verano) Emp. A. Cabrera.-Til. 1750**

FUNCIONES PARA HOY MARTES 20 DE SEPTIEMBRE DE 1932 Temporada popular de Cine Sonoro.—De siete y media de la tarde a una de la noche.—Formidable programa.—Único día de proyección de la colosal película sonora, LILLION, por Stelle Taylor, Rose Obert y Charles Farrell.—Sillas; 1 peseta. Gradas, 0'30.—Mañana, UN YANQUEE EN LA CORTE DEL REY ARTURO.

**CINE ALKAZAR DE VERANO**

Situado en el local del Tennis (a veinte pasos del Gran Capitán).-Emp. Cinaes

FUNCIONES PARA HOY MARTES 29 DE SEPTIEMBRE DE 1932 De ocho y media a una de la noche.—Espectáculo Fémica.—A beneficio de las señoras y señoritas.—Éxito de la película cómica Cinaes, VIENDO EL MUNDO.—Gran éxito cómico sonoro de «Cines Roma» selección Cinaes, ROBA CORAZONES. Comedia frívola de carácter deportivo y vodevilésco. Dialogada en italiano, por Mary Kid, Armando Falconi y Gracia del Río.—Sillas para señoras, señoritas y niños, 0'40. Caballeros, 0'80.—Mañana, miércoles, el colmo de los éxitos con el estreno en Córdoba de «selección Cinaes, EL PILLUELO, por el célebre niño prodigio Jackie Cooper.

cementerio de San Fernando, salió, deteniendo a uno de los tiradores llamado Rafael Bonilla, perteneciente al Sindicato, cuando se entretenía en disparar una pistola automática.

Dijo que la pistola la había escondido pero no los cargadores que fueron ocupados por la Guardia civil. También fueron recogidos sellos de de cotización y carnet.

**Detención de un general de Artillería retirado**

SEVILLA, 6'30 t.—El gobernador ha manifestado que con motivo de lo ocurrido en Carmona envió a la brigada de investigación que procedió a la detención de siete individuos, entre ellos el general de brigada de Artillería retirado don Joaquín Pesteguer Astudillo.

Este ha sido trasladado al cuartel de Pineda.

**Las bases de irabsjo**

SEVILLA, 6'30 t.—También manifestó el gobernador que los obreros afiliados al Sindicato se negaban a la aceptación de las bases de trabajo aprobadas para la recolección de aceitunas y uvas.

Dijo el señor Novo que para evitar incidentes había dispuesto la presencia de la Guardia civil en los trabajos.

**Huelga general en Utrera**

SEVILLA, 6 t.—Se ha declarado la huelga general en Utrera con motivo de las bases de trabajo.

Con este motivo se han concentrado fuerzas de la Guardia civil, adoptando precauciones.

Se cree que la huelga está fracasada, pues han entrado muchos obreros al trabajo.

**Detención de una banda de timadores**

SEVILLA, 6'30 t.—La Policía ha logrado detener una banda de timadores que se dedicaba a la caza de incautos por diferentes procedimientos.

**Intransigencia de unos patronos**

MA AGA, 5 t.—El gobernador ha impuesto una multa de 1000 pesetas a don Juan Carreiro, presidente del Sindicato Agrícola de Antequera, por su sistemática resistencia en dar trabajo a los obreros agrícolas de aquella población, no obstante haber sido ya objeto de repetidas sanciones por la propia causa.

—Una comisión de obreros de El

Burgo ha visitado al gobernador, denunciándole el hecho de que muchos patronos de aquella población se niegan a cumplir las bases de trabajo últimamente acordadas.

Otra comisión de Campillos ha denunciado a los patronos por resistirse a aceptar las decisiones del Jurado Mixto.

**Hacia el final de un sumario**

MADRID, 5 t.—Toca a su fin la instrucción del sumario seguido por el señor Iglesias Portal con motivo de los sucesos de Madrid.

Falta sólo la práctica de algunas diligencias y los informes relacionados con algunos individuos detenidos recientemente.

El sumario puede ser considerado como concluso y la próxima semana será elevado a plenario.

El señor Iglesias Portal ha resuelto en sentido favorable muchos escritos sobre petición de reforma de autos de procesamiento.

**Extranjero**

**El trágico balance de la catástrofe de Tiemcen**

ORAN, 20.—A las once de la noche el balance de la catástrofe ferroviaria de Tiemcen, se establecía del modo siguiente: 51 muertos identificados, 225 heridos y 37 desaparecidos. Las víctimas son casi todas de la Legión extranjera que se trasladaban a Marruecos.

Sopla un fuerte sirocco que abrasa la piel de los obreros ocupados en los trabajos de salvamento. De entre los escombros no se oye ninguna voz ni lamento, lo que hace temer que los que se encuentran debajo los montones de hierros y maderas haya perecido.

El gobernador general de Argelia llegó ayer a Tiemcen, visitando seguidamente el hospital militar. Se inclinó antes los muertos, visitando a los heridos a quienes dirigió palabras confortantes. El comercio de Sidi Bel Abbes, cerró sus puertas en señal de luto por la terrible catástrofe.

Han sido enviados numerosos equipos quirúrgicos para poder atender a la curación de los que han resultado heridos.

**Rebelión contra Ibu Saud**

LONDRES, 20.—Al «Daily Mail», le comunican de la Meca que el sultán Ibu Saud se ha visto obligado a reprimir un movimiento revolucionario.

**Terremotos devastadores**

WELLINGTON, 20.—Los terremotos han causado graves daños en Wairoa a 40 kilómetros al Este de Wairopi. Numerosos edificios se han derrumbado.

El seísmo ha causado también daños de importancia en Gisborne.

La lluvia, que no cesa desde que se produjo el seísmo, hace más triste la situación de la ente sin albergue, que se va refugiando en los campos.

A última hora comunican de Tenitoto (Napier) y de Asthugs que los terremotos han causado también daños importantes.

**La crítica situación argentina**

BUENOS AIRES, 20.—El ministro de Hacienda ha publicado un informe diciendo que se habían adoptado todas las medidas para el pago de la deuda administrativa. Señala asimismo en su informe que la situación bancaria ha mejorado considerablemente.

**La famosa carta a Henderson**

BERLIN, 20.—Ha sido hecho público el texto de la carta que ha dirigido el ministro de Negocios extranjeros del Reich, von Neurath, a Mr. Arthur

Henderson, presidente de la Conferencia del Desarme.

En dicha carta von Neurath afirma estar convencido de que la próxima convención del desarme estará muy lejos del espíritu del tratado de Versailles.

Expresa el punto de vista del Gobierno alemán en el asunto del desarme y dice que es el siguiente:

Todos los estados deben ser considerados bajo el mismo punto de vista por lo que hace a armamentos, y la restricción de éstos debe hacerse en una idéntica medida para todos, sin que haya un solo Estado que pueda recibir un trato especial.

Afirma que nadie piense que Alemania volverá a tomar parte en las negociaciones mientras no se acuerde por la Conferencia aplicar la igualdad de armamentos Alemania.

Dice que Alemania ha intentado conseguir una solución amistosa por vía diplomática, pero que, desgraciadamente, no ha encontrado más que el fracaso en estas negociaciones.

A continuación von Neurath dice que lamenta tener que manifestar que Alemania no podrá asistir a la sesión del Comité ejecutivo, convocada para el día 21 del corriente.

De todas maneras, Alemania seguirá con el máximo interés los trabajos de los reunidos y tomará las decisiones que aconsejen las circunstancias.

**Azaña irá a Santander**

SANTANDER, 5 t.—El gobernador civil ha dicho hoy a los periodistas que el presidente del Consejo de ministros llegará a Santander el próximo día 28, procedente de Barcelona, desde donde hará el viaje en automóvil.

Agregó el gobernador que el señor Azaña será obsequiado con un banquete por los miembros de Acción Republicana y pronunciará un discurso político.

Hará dos excursiones por la provincia, aun cuando todavía no está señalado el programa de las mismas.

**La crisis fuera de España**

LONDRES, 20.—En el Canadá se acaba de crear un Comité Nacional Agrícola, cuyo objeto es obtener para los agricultores el máximo aprovechamiento de los acuerdos imperiales firmados en la Conferencia de Ottawa. Lo integrará con el ministro de Agricultura todos los elementos interesados en la producción agrícola y su financiación.

El «Times» califica de «cuartel general agrícola» este nuevo organismo llamado a desarrollar la cooperación entre los agricultores y a obtener precios estables y remuneradores de sus productos.

**La Bolsa**

Servicio telefónico del Banco Hispano-Americano correspondiente al día de hoy.

Franco cambio máximo	48'25
Libras cambio máximo	42'75
Dólares máximo	12'31
Interior 4 por 100	64'50
Exterior 4 por 100	81'00
Amortizable 5 por 100 1920	89'25
Idem 5 idem 1917	84'00
Cédulas Banco Hipotecario 4 por 100	00'00
Idem 5 por 100	85'50
Idem 6 por 100	00'00
Acciones del Banco de España	515'00
Idem de Tabacos	000'00
Idem del Río de Plata	78'00
Idem Preferente Azucarera	000'00
Idem ordinarias	00'00
Idem F. C. Norte de España	238'00
Idem de M. Z. y A.	169'00
Banco Hispano-Americano	000'00

Propietarios, exigid en vuestras obras

**Sal-Ferrícite**

**Provincias**

**Expulsión de indeseables**

BARCELONA, 5 t.—El Ayuntamiento ha adoptado la decisión de sanear la ciudad de elementos indeseables y de dudosa conducta. Ayer salieron en diversos trenes, con dirección a los puntos de su procedencia 27 individuos, algunos de ellos con antecedentes penales.

Durante la presente semana se llevarán a cabo otras expulsiones.

**Fuego contra unos camiones de viajeros**

GUADAJAJARA, 6'30 t.—En las cercanías de esta capital y desde una ermita unos bandidos se entretenían en pretender incendiar aquella.

La presencia de dos camiones de viajeros lo impidió, pero los bandidos hicieron dos descargas cerradas contra los coches.

Los de los camiones se parapetaron y contestaron a la agresión.

La Guardia civil puso fin a la contienda, procediendo a la detención de los que estaban en las cercanías de la ermita.

Los camiones presentaban más de cincuenta impactos.

El gobernador ordenó la detención de los revoltosos.

**El boicot de los sindicalistas a la Compañía de Tranvías**

SEVILLA, 6'30 t.—Como consecuencia del boicot declarado por la C. N. T. a la Compañía de Tranvías ha habido necesidad de establecer un servicio de vigilancia en las cocheras.

Un grupo de obreros se trasladó al Cerro del Águila, en donde volcaron un tranvía, prendiéndole fuego.

La Guardia civil hizo huir a los revoltosos.

Por orden del gobernador se ha

**H. CENTRAL (Antes HOTEL MESA)**

Habitaciones independientes y ventiladas. Gran confort. Cuartos de baño.

**CABRA (Córdoba)**

EL CULTURA 2007

